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Daily Market Report 08.09.2025

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional

S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 
 - PIB-ul și ocuparea forței de muncă au crescut ambele cu 0,1% în zona euro.

În UE, PIB-ul a crescut cu 0,2%, iar ocuparea forței de muncă a crescut cu 0,1%.

Creșterea PIB-ului în zona euro și în UE

În al doilea trimestru al anului 2025, PIB-ul ajustat sezonier a crescut cu 0,1% în zona euro și cu 0,2% în UE, comparativ cu trimestrul

precedent, potrivit unei estimări publicate de Eurostat, oficiul de statistică al Uniunii Europene. În primul trimestru al anului 2025,

PIB-ul a crescut cu 0,6% în zona euro și cu 0,5% în UE.

Comparativ cu același trimestru al anului precedent, PIB-ul ajustat sezonier a crescut cu 1,5% în zona euro și cu 1,6% în UE în al

doilea trimestru al anului 2025, după +1,6% în zona euro și +1,7% în UE în trimestrul precedent.

În al doilea trimestru al anului 2025, PIB-ul Statelor Unite a crescut cu 0,8% față de trimestrul precedent (după -0,1% în primul

trimestru al anului 2025). Comparativ cu același trimestru al anului precedent, PIB-ul a crescut cu 2,1% (după +2,0% în trimestrul

precedent).

Creșterea PIB-ului pe state membre

Danemarca (+1,3%) a înregistrat cea mai mare creștere a PIB-ului față de trimestrul precedent, urmată de Croația și România

(ambele +1,2%). 

Scăderi au fost observate în Finlanda (-0,4%), Germania (-0,3%) și Italia (-0,1%).

Componentele PIB-ului și contribuțiile la creștere

Componentele PIB-ului au evoluat în al doilea trimestru al anului 2025 după cum urmează:

• cheltuielile pentru consumul final al gospodăriilor au crescut cu 0,1% în zona euro și cu 0,3% în UE (după +0,3% în ambele zone),

• cheltuielile pentru consumul final al guvernului au crescut cu 0,5% în  zona euro  și cu 0,7% în  UE (după -0,1% și, respectiv, -0,2%),

• Formarea brută de capital fix a scăzut cu 1,8% în zona euro și cu 1,7% în UE (după +2,7%, respectiv +2,3%).

• Exporturile au scăzut cu 0,5% în zona euro și cu 0,2% în UE (după +2,2% și, respectiv, +1,9%), și

• Importurile au fost stabile în zona euro și au crescut cu 0,3% în UE (după +2,2% și, respectiv, +1,9%).

Contribuția la creșterea PIB-ului din partea:

• cheltuielile pentru consumul final al gospodăriilor au fost pozitive atât pentru zona euro, cât și pentru UE (+0,1 puncte procentuale

– pp pentru ambele),

• cheltuielile finale ale guvernului au fost pozitive atât pentru zona euro, cât și pentru UE (+0,1 puncte procentuale pentru ambele),

• formarea brută de capital fix a fost negativă atât pentru zona euro, cât și pentru UE (-0,4 puncte procentuale pentru ambele),

• variațiile stocurilor au fost pozitive atât pentru zona euro, cât și pentru UE (+0,5 puncte procentuale pentru ambele) și

• exporturile minus importurile au fost negative atât pentru zona euro, cât și pentru UE (-0,2 puncte procentuale pentru ambele).

Creșterea ocupării forței de muncă în zona euro și în UE

Numărul persoanelor angajate a crescut cu 0,1% atât în zona euro, cât și în UE în al doilea trimestru al anului 2025, comparativ cu

trimestrul precedent. În primul trimestru al anului 2025, ocuparea forței de muncă a crescut cu 0,2% în zona euro și a rămas stabilă

în UE.

Comparativ cu același trimestru al anului precedent, ocuparea forței de muncă a crescut cu 0,6% în zona euro și cu 0,4% în UE în al

doilea trimestru al anului 2025, după +0,8% în zona euro și +0,4% în UE în primul trimestru al anului 2025.

Numărul de ore lucrate a crescut cu 0,1% atât în zona euro, cât și în UE în al doilea trimestru al anului 2025, comparativ cu trimestrul

precedent. Comparativ cu același trimestru al anului precedent, orele lucrate au scăzut cu 0,2% în zona euro și cu 0,4% în UE.

Aceste date oferă o imagine a inputului de muncă în concordanță cu măsura producției și venitului din conturile naționale.

Creșterea ocupării forței de muncă în statele membre

În al doilea trimestru al anului 2025, Bulgaria (+1,1%), Spania și Malta (ambele +0,7%) au înregistrat cea mai mare creștere a ocupării

forței de muncă în comparație cu trimestrul precedent. Cele mai mari scăderi ale ocupării forței de muncă au fost înregistrate în

Lituania (-0,9%), Grecia și Croația (ambele -0,5%).

Nivelurile ocupării forței de muncă în zona euro și în UE

Pe baza cifrelor ajustate sezonier, Eurostat estimează că, în al doilea trimestru al anului 2025, 219,9 milioane de persoane erau

angajate în UE, dintre care 171,6 milioane în zona euro

Evoluția productivității muncii în zona euro și în UE

Combinarea datelor privind PIB-ul și ocuparea forței de muncă permite o estimare a productivității muncii.

În al doilea trimestru al anului 2025, productivitatea bazată pe numărul de persoane a crescut cu 0,8% în zona euro și cu 1,2% în UE

față de același trimestru al anului precedent.

Pe baza orelor lucrate, productivitatea a crescut cu 1,1% în zona euro și cu 1,5% în UE, comparativ cu același trimestru al anului

precedent.

(https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-euro-indicators/w/2-05092025-ap) 

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

- Justin Sun, unul dintre cei mai mari susținători cunoscuți ai proiectului World Liberty Financial, o companie de criptomonede a președintelui Donald Trump , a declarat vineri că

token-urile sale conectate la proiect au fost înghețate, fără a oferi alte detalii.

Sun cheltuise cel puțin 75 de milioane de dolari pe token-uri World Liberty Financial, cunoscute sub numele de $WLFI, conform postărilor sale de pe X. Token-urile au devenit

tranzacționabile public luni și au scăzut în valoare.

Într-o postare pe X adresată „echipei World Liberty Financials”, Sun a spus: „în cursul operațiunilor, token-urile mele au fost înghețate în mod nerezonabil” și a cerut echipei să le

deblocheze.

Antreprenorul cripto, născut în China, Sun, nu a precizat care au fost operațiunile, câte token-uri au fost înghețate sau cine le-a înghețat.

World Liberty a declarat într-un comunicat emis vineri ulterioare că a auzit „îngrijorări din partea comunității” cu privire la listele negre ale portofelelor. Nu l-a numit pe Sun și nu a

oferit detalii despre token-urile sale.

„Nu încercăm să includem pe nimeni pe lista neagră”, a declarat compania în declarația sa despre X. „Răspundem atunci când suntem alertați cu privire la activități rău intenționate

sau cu risc ridicat care ar putea dăuna membrilor comunității.”[...]

Comentariile publice ale publicației Sun au fost o reamintire a complexității legăturilor comerciale din spatele averii tot mai mari a familiei Trump din investițiile în criptomonede. Anul

acesta, Eric Trump - al doilea fiu cel mare al președintelui - și alții de la World Liberty au vorbit pe scenă cu Sun la evenimente cripto importante din Dubai și Hong Kong. Tânărul

Trump și Sun postează frecvent și pe X, lăudându-se reciproc și proiectele lor cripto respective.

Sun este al doilea cel mai mare investitor cunoscut în World Liberty, iar achiziția sa inițială în cadrul firmei de anul trecut, în valoare de 30 de milioane de dolari, a corespuns cu suma

pe care compania a declarat că are nevoie pentru a relansa operațiunile. Sun a declarat ulterior că investiția sa a totalizat 75 de milioane de dolari. Sun este, de asemenea, consultant

al World Liberty și și-a folosit platformele cripto pentru a-și îmbunătăți oferta emblematică, stablecoin-ul USD1.

Participația familiei Trump la World Liberty le-a adus sute de milioane de dolari prin reducerea vânzărilor de tokenuri. Aceste averi au venit într-un moment în care Donald Trump a

susținut public industria cripto, dând naștere la critici ample privind conflictul de interese, având în vedere că unii dintre partenerii de afaceri ai familiei s-au confruntat în trecut cu

acțiuni de reglementare din partea guvernului condus acum de Trump.[...]

(https://www.reuters.com/business/finance/top-trump-crypto-backer-justin-sun-says-his-world-liberty-tokens-unreasonably-2025-09-05/) 
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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

PIB - Trimestrul II 2025: Creștere Economică Moderată

Evoluția Trimestrială

Economia națională a înregistrat o creștere de 1,2% în termeni reali în trimestrul al doilea din 2025

comparativ cu primul trimestru al aceluiași an. Această performanță reflectă o dinamică pozitivă a

activității economice pe parcursul semestrului.

Comparația Anuală - Trimestrul II

Analizând evoluția față de aceeași perioadă din anul precedent, Produsul intern brut din trimestrul II

2025 prezintă rezultate diferite în funcție de metodologia de calcul:

• Seria brută: creștere de 0,3% față de trimestrul II 2024

• Seria ajustată sezonier: avans de 2,1% comparativ cu aceeași perioadă din 2024

Diferența semnificativă între cele două serii evidențiază impactul factorilor sezonieri asupra

activității economice.

Performanța Semestrială

Pentru întregul semestru I 2025, economia a demonstrat reziliență prin:

• Creștere de 0,3% pe seria brută față de primul semestru din 2024

• Expansiune de 1,4% pe seria ajustată sezonier comparativ cu aceeași perioadă din anul anterior

Stabilitatea Estimărilor

Seria ajustată sezonier a PIB-ului trimestrial a rămas practic neschimbată ca urmare a revizuirii

datelor pentru trimestrul II 2025. Estimările provizorii actuale nu diferă semnificativ de cele "semnal"

publicate inițial în Comunicatul de presă nr. 206 din 14 august 2025, confirmând acuratețea

evaluărilor preliminare.

Perspective Economice

Aceste cifre sugerează o economie în proces de stabilizare, cu o creștere moderată dar consistentă.

Diferența între seriile ajustate și neajustate sezonier indică importanța factorilor ciclici în dinamica

economică națională, în timp ce tendința generală rămâne pozitivă pe termen mediu.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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